
K o s t ě n i c k é 
NOVINY

ROČNÍK XXII ČÍSLO 4 10 - 12/2023

OBECNÍ STATISTIKA   Počet obyvatel k 30. 11. 2023    558

PŘISTĚHOVALI SEODSTĚHOVALI SE

Alena Půhoná            čp. 42
Markéta Černohorská     čp. 42

OPUSTILI NÁSNARODILI SE

Tobiáš Bareš  čp. 218
Marek Preisler  čp. 56
Livia Holušová  čp. 44
Samuel Englich  čp. 198

POPLATKY ZA ODPADY 2024

Poplatky za psy a odpady pro rok 2024 
se budou vybírat od 1. 2. do 28. 2. 2024 
hotově nebo na účet: 7528561/0100, VS č.p.
 
PES 100 Kč (každý další pes 150 Kč)
ODPADY 700 Kč / osoba / rok
 

POZVÁNKA 
N A  A K C E

28.12. Turnaj v ping-pongu
6.1. Velká cena Kostěnic – autodráhy
7.1.      Tříkrálová sbírka    
13.1. Myslivecký ples Kostěnice   
26.1.  Ples ZŠ Dašice    
24.2.  Kostěnické hrátky s hasičátky



Z OBECNÍHO ÚŘADU

USNESENÍ Z VEŘEJNÉHO ZASEDÁNÍ 
OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA KONANÉHO
DNE  7. 12. 2023 V SALONKU KULTURNÍHO 
DOMU.

1. Obecní zastupitelstvo schvaluje kontro-
lu usnesení z jednání zastupitelstva ze dne 
5. 10. 2023.

2. Obecní zastupitelstvo bere na vědomí 
zprávu o činnosti rady za uplynulé období.

3. Obecní zastupitelstvo schvaluje úpravu 
rozpočtu č. 5.

4.  Obecní zastupitelstvo schvaluje rozpočet 
obce na rok 2024. 

5. Obecní zastupitelstvo schvaluje rozpočet 
mateřské školy na rok 2024. 

6. Obecní zastupitelstvo schvaluje rozpočtový 
výhled mateřské školy do roku 2026.  

7. Obecní zastupitelstvo schvaluje prodej 
nově vzniklého pozemku p.č. 125/15 dle geo-
metrického plánu číslo 512-54/2023 za cenu 
1000,-Kč/m2.
 
8. Obecní zastupitelstvo schvaluje mimořád-
nou odměnu starostovi za rok 2023 ve výši 
měsíčního platu za zajištění realizace projek-
tu Doplnění herních prvků v MŠ Kostěnice 
2 etapa, za řízení zakázky na stavební práce 
projektu Sběrný dvůr Kostěnice, za řízení za-
kázky na opravy v KD a výměnu vchodových 
dveří.

9. Obecní zastupitelstvo schvaluje Obecně 
závaznou vyhlášku obce Kostěnice o místním 
poplatku za systém odpadového hospodář-
ství. 

10. Obecní zastupitelstvo schvaluje Obecně 
závaznou vyhlášku obce Kostěnice o místním 
poplatku ze psů.

11. Obecní zastupitelstvo schvaluje Obecně 
závaznou vyhlášku obce Kostěnice o stano-
vení obecního systému odpadového hospo-
dářství.
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12. Obecní zastupitelstvo schvaluje Obecně 
závaznou vyhlášku obce Kostěnice kterou 
ruší obecně závaznou vyhlášku č. 2/2019. 

13. Obecní zastupitelstvo schvaluje kácení 
suchých stromů na pozemku p.č.659.

14. Obecní zastupitelstvo schvaluje renova-
ci parket na sále v KD a rekonstrukční práce 
v místnosti vedle toalet.

OBECNÍ KALENDÁŘ 2024

Obecní kalendář pro rok 2024 s titulem Sokolské 
DIVADÝLKO aneb mladí ochotníci nás stále baví 
nám připomene některá představení z obsáhlého 
repertoáru dětského ochotnického divadelního 
souboru TJ Sokol Kostěnice ČOS , který pravidelně 
svým představením obohacuje předvánoční ob-
dobí v naší obci již více než 20 let.

-g.z.-
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V neděli 29. 10. proběhla v salonku Kultur-
ního domu tradiční slavnost Vítání občánků. 
Samotný akt nám zpříjemnily děti z místní 
Mateřské školy, které měly připravené pás-
mo říkadel. Společně s panem starostou Vác-
lavem Pulkrábkem a členy kulturní komise 
byly pak uvítány tyto děti (na fotografii zleva):

Lilien Řičicová, Kristýna Havlasová, Adéla 
Teplá, Malvína Trubačová a Lucas Jirásek. 

Do jejich začínajícího života jim přejeme hlav-
ně hodně zdraví a spokojenosti.

-l.l.-



Z NAŠÍ OBCE | TJ SOKOL ROČNÍK XXII | 4 strana 4

DRAKIÁDA

V neděli 22.10. jsme využili větrné po-
časí a sešli se s kamarády na louce 
u hřbitova.
Sešli jsme se v opravdu hojném po-
čtu a draci všech dětí byli moc krásní. 
Soutěžili jsme v kategorii o  nejrych-
lejší vzlet, kdy se zvlášť soutěžilo mezi 
děvčaty a chlapci.
Mezi děvčaty se na první místě umístila 
Mája Beranová. Druhé místo si zaslou-
žila Alžbětka Jandová a medaili za třetí 
místo si odnesla Nicolka Křížková.
V chlapeckém vzletu se na prvním mís-
tě umístil Viktor Bečka. Druhé místo si 
zasloužil Jáchym Vích. Třetí místo a vel-
ký obdiv za draka, který uletěl a už ho 
nikdy nikdo neuvidí, získal Jiřík Štěpá-
nek.
Dále jsme hodnotili nejdéle lítající dra-
ky a tito krásní draci v podobě hadů 
patřili Filípku Lupoměstskému a Vojtovi 
Kolínovi.
Na závěr krásného dne jsme si opekli 
pár buřtíků, namalovali si něco na ob-
ličej a vyrobili vlastní draky na špejli. 
Tímto chceme poděkovat všem, kteří 
se zúčastnili a těšíme se na příští rok. 

Zuzka Bečková a Anička Víchová

PODĚKOVÁNÍ ZA MIKULÁŠE

Dovolte mi touto cestou poděkovat všem Miku-
lášům, Čertům, Andělům, kteří rok co rok oble-
čou „poděděné“ kostýmy a obejdou vesnici.  Už 
jen to cinkání zvonků a řinčení řetězů značí, že 
se blíží Vánoce. Tradiční obchůzka není v dneš-
ní době vůbec běžná, samozřejmá a někde se 
vytrácí úplně. Dopřejme dětem i trochu těch 
obav a bání se…. Ale také vysvětlujme, neděsme, 
uklidňujme. Vždyť obchůzky jsou v našich konči-
nách známy již od 14. století! Pravda, měli jinou 
podobu, ale cíl je stále stejný. Hříšníky pokárat, 
snad i napravit. Hodné obdarovat. :-)
A tak doufám, že tradice Mikulášské obchůzky 
u nás v Kostěnicích přežije i v těchto bouřlivých 
a náročných dobách dalších, přinejmenším, sto 
let. 

J. Víchová
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Z NAŠEHO SOKOLA

Letos jsme od října uspořádali 
spoustu akcí pro malé i velké. Začali 
jsme 7.10. vzpomínkovou celore-
publikovou akcí Noc sokolských 
světel, nenásilnou formou tak děti 
seznámíme s historickými milní-
ky Sokolů, děti si složí a vypustí 
lodičky,  které jsou opatřeny svíč-
kou. Na rybníku pak svítí spoustu 
světýlek  (sokolských dušiček)….
Předposlední neděle v říjnu se ko-
nala Drakiáda, na obloze v jeden 
okamžik lítalo 28 draků! Počasí 
přálo a všichni zájemci si tak mohli 
opéct i buřty :-).  Díky Zuzko a Aňo 
za organizaci!
Tradiční podzimní akcí je Uspává-
ní broučků, přes šedesát dětiček 
s  lampiony přišlo letos průvodem  
na horní louku, kde jsme uspali 

všechnu kostěnickou drobotinu. 
Mravenčí rodinka měla krásný do-
meček zahalený mlhou, popřáli 
jsme jim dobrou noc, vzali si na ces-
tu malou odměnu a hurá do postý-
lek. Ještě že jsme si s uspáváním po-
spíšili, protože letos přišel opravdu 
brzy sníh a na poslední sokolskou 
venkovní akci Mikulášskou pro-
cházku jsme měli pořádně nachu-
melíno. Všem dobrovolníkům ještě 
jednou děkuji za pomoc a velké díky 
patří především Obci Kostěnice za 
bohatou nadílku pro děti.
Poslední neděle před Vánoci patří 
již tradičně divadelnímu vystoupe-
ní našich malých umělců. Letos si 
pod vedením Zuzky Apltauerové 
divadelníci  nazkoušeli pohádku Lo-
trando a Zubejda, moc jí a všem do-
spělákům děkuji za jejich trpělivost 
a ochotu  půl roku se  „trápit“ s na-

cvičováním. Výsledek stojí vždycky 
za to!!!
Mezi svátky,  ve čtvrtek 28.12., po-
řádá Sokol další ročník Turnaje ve 
stolním tenisu, tak si přijďte zaspor-
tovat a spálit pár kalorií. Jste srdeč-
ně zváni! 
V novém roce se těšíme opět na 
pravidelné dětské cvičení ve středu 
a čtvrtek,  v úterý  pro malé výtvar-
níky (5-8 let) bude opět otevřena 
Výtvarná klubovnička a podle zá-
jmu bude také v úterý od 17 hodin 
otevřen „kroužek“ stolního tenisu 
pro starší školní mládež. 

Za celý TJ Sokol Kostěnice ČOS Vám 
přeji klidné a ničím nerušené svátky 
a mnoho zdraví v roce 2024. 

Jana Víchová
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MIKULÁŠSKÁ 
PROCHÁZKA

Při svém prosincovém putování za-
vítal Mikuláš se svými společníky 
také k nám do Kostěnic a nejen pro 
děti připravil procházku, která byla 
korunována sladkou odměnou pří-
mo z rukou svatého Mikuláše. Než 
však všechny děti mohly v kapličce 
v klidu vydechnout po cestě, bylo 
nutné trochu pomoci andělům na 
nebesích, zamyslet se nad svými 
hříchy, přiznat si i drobné prohřeš-
ky a v předpeklí vše nahlásit k řádné 
evidenci s možností nápravy v prů-
běhu následujícího roku. Za takové 
doznání byly hříšníkovy naděleny 
čerstvé „zaječí bobky“. Pokud však 
dotyčný hříchy odmítal nahlásit 
nebo popíral, musil se vypořádat 

s vůlí pekla, kde dle dostupných in-
formací, mnoho dětí prozřelo a dále 
zlobiti nebudou. Jelikož sněhu bylo 
až po kolena, cesta to byla pro ně-
kterou drobotinu náročná, a tak za 
vděk přišlo na cestě i občerstvení 
z rukou andělských. 
Nebylo by takového krásného 
procházení, kdyby dobrovolníků 
nebylo. Všem za jejich čas, nasazení, 
kreativitu a pozitivní přístup moc 
děkujeme! 

Hříchu zmar!

Z předpeklí podala hlášení: Lucie 
Lohynská
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ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

Rozsvěcení vánočního stromu
Přímo pohádkově proběhlo u nás v Kostěnicích rozsvěcení vá-
nočního stromu v sobotu 3. 12. Od pátku chumelilo a tak měl 
pan starosta plné ruce práce, aby v sobotu mohlo vše proběh-
nout jako vždy a v hromadách sněhu se správně rozsvítil i náš 
vánoční strom, který od loňska zase povyrostl. U Kaple Matky 
Boží vystoupily také děti z Mateřské školy s pásmem písniček 
a  říkadel spojených s časem adventním. SDH Kostěnice se po-
staralo o teplé nápoje pro všechny příchozí a všichni společně 
jsme pak vánoční strom rozsvítili a těšili se z jeho záře. Tradičním 
jarmarkem a koncertem kapely JH Band se pokračovalo na sále 
Kulturního domu. Děkujeme všem organizátorům, dětem i mi-
lým hostům.

-l.l.-

LOTRANDO A ZUBEJDA
Laskavá pohádka s písničkami pro 
celou rodinu. Tak charakterizoval 
autor scénáře Zdeněk Svěrák své 
dílo, které v roce 1997 zrežíroval 
pro televizní obrazovky Karel Smy-
zcek a o hudbu se postaral dlouho-
letý spolupracovník a přítel scéná-
risty Jaroslav Uhlíř. Věděli jste, že 
se v originále jedná o bulharsko-
-francouzsko-českou koprodukční 
pohádku?
Za lesy hlubokými a kopci oblými 
se rozkládá půvabná česká kotlina. 
I tak by se dalo hovořit o naší vís-
ce, která si tuto krásnou filmovou 
pohádku propůjčila pro své tradič-
ní vánoční divadelní představení. 
V  režii trpělivé Zuzky Apltauerové 
se na pódiu představilo 31 dětí!, 
které díky správnému vedení skvě-
le obstály ve všech svých rolích. Ne-

bylo by divadla bez asistenta režie, 
správného kulisáka, zvukaře a kos-
tyméra. Těmi byli Eva Lupoměská, 
Václav Apltauer, Roman Pulkrábek 
a v neposlední řadě všichni rodiče, 
kteří si poradili i s cizokrajnými tur-
bany, zlatými plášti nebo oděním 
břišních tanečnic.
Nádherné a dech beroucí předsta-
vení! Naše děti předvedly profe-
sionální herecký výkon, za který si 
odnesly i pěkné odměny. Následuje 
31 jmen s uvedením titulních rolí 
a se srdečným díky všem:
Eliška Petružálková (Zubejda), Ma-
gda Beranová (Lotrando), Anežka 
Lohynská (Lustig), Nella Novotná 
(Sultán), Václav Apltauer ml. (sta-
rý Lotrando), Pavel Beran (Drnec), 
Tereza Jeřábková (LaMad), Naďa 
Englichová, Jonáš Pulkrábek, Kateři-
na Lohynská, Filip Lohynský, Aneta 
Vlastníková, Anna Pulkrábková, Te-

reza Boušková, Zuzana Doušková, 
Tomáš Jeřábek, Zuzana Apltaue-
rová ml., Nikola Křížková, Barbora 
Lupoměská, Filip Lupoměský, Jan 
Gallat, Yaroslava Komisarenko, 
Vojtěch Tabery, Šárka Stroukalová, 
Sonia Vasylchenko, Eliška Bouško-
vá, Anežka Füllová, Zlata Doušková, 
Vlastimil Englich, Adéla Táborská, 
Anežka Vlastníková. 
Divadelní představení doprovázel 
jako každoročně vánoční jarmark 
s  voňavým svařeným vínem, ru-
kodělnými výrobky a milými drob-
nostmi. Jarmark připravily členky 
Sokola. 
Přejeme Vám všem radostné a po-
klidné Vánoce.
Pořadatel akce TJ Sokol Kostěnice 
ČOS ve spolupráci s obcí Kostěnice.
Věnováno naší obci a všem dobrým 
lidem. 

-l.l.-
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MŠ KOSTĚNICE

Ve školce máme plné ruce práce – naštěstí se k nám 
připojila nová paní učitelka Lucka, tak máme velkou 
radost. Podzim se vždy nese ve znamení adaptace, ne-
jen nových dětí ale i těch starších, na novou roli před-
školáků. Aby nám to všechno pěkně šlo, vtančili jsme 
to nového školního roku pod vedením paní učitelky 
Martiny z Taneční školy Besta Chrudim.

Hned první týden v září jsme zahájili kurz předplavec-
ké výchovy v plavecké škole v Chrudimi.

Ke konci září nás navštívil lidový loutkař Jirka Polehňa 
s pohádkou Tajemství pohádkové knížky.

V říjnu přijela paní logopedka a provedla logopedický 
screening. Potěšila nás návštěva Srdíčkové víly s diva-
dlem Drak, co na kytaru hrál. Byli jsme také přivítat 
miminka a naše budoucí kamarády.

Listopad jsme zahájili s úsměvem na rtech, nejen díky 
Honzovi z Popletova, který nás pobavil Kabaretem 
s mimoněm.

Putovali jsme za svatým Martinem, potkali žebráka, 
kterého jsme obdarovali písničkou, a nakonec i Mar-
tina, který pro změnu nás podaroval martinskými ro-
hlíčky.

Na konci listopadu přijela víla Srdíčková s pohádkou 
Míša, Máša a Vánoce.

Společnými silami jsme rozsvítili strom u kapličky 
a pak už jsme vyhlíželi návštěvu Mikuláše, čerta a an-
děla. Přišli jako každý rok, pod rouškou noci a nechali 
nám ve školce překvapení.

Co dalšího nás v adventním čase potkalo – o tom zase 
příště…

 
Mgr. Ivana Plecháčková
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MLADÍ HASIČI KOSTĚNICE
 
Na konci září jsme se zúčastnili okresního kola závodu 
hasičské všestrannosti a brannosti (ZHVB) ve Svinča-
nech. Naše SDH mělo zastoupení skoro ve všech ka-
tegoriích. Přípravka vybojovala 3. místo, mladší druž-
stva A i B první a druhé místo a starší 2. místo a Eliška 
Kubíková a Jan Štěpánek vypomohli v dorosteneckých 
družstvech Horních Ředic a Břehů. I ti si dovezli me-
daile. Všichni až na přípravku také vybojovali postup 
na krajské kolo do Dolní Čermné. Tam jsme vyrazili se 
spřátelenými SDH Holice, Horní a Dolní Ředice auto-
busem - bylo nás už hodně. Ostudu jsme na krajském 
kole neudělali, mladší B tým v sestavě Eliška Petru-
žálková, Jakub Gallat, Jonáš Pulkrábek, Martin Benda 
a Václav Apltauer vybojoval 3. místo. O jednu příčku 
jim unikl postup do jarního kola republiky. Na krajské 
kolo všichni poctivě trénovali i mimo páteční tréninky, 
hlavně střelba se ladila i 2x týdně a na závodech to 
bylo znát.

1. října vyrazili zájemci na závod TFA (Železný hasič) Do 
Břehů. Tento závod je pro jednotlivce a každý závodník 
si tady opravdu sáhne na dno. Všichni byli úžasní a zde 
jsou výsledky: mladší dívky: 1. místo Naďa Englichová 
4. místo Eliška Petružálková, 12. místo Nella Novotná, 
starší dívky: 27. místo Anežka Lohynská, 28. místo Leo-
na Šmídová, mladší chlapci: 7. místo Jonáš Pulkrábek, 
starší chlapci: 4. místo Šimon Černý. Posledním závo-
dem podzimní sezóny byl Sezemický braňáček, kde 
jsme opět posbírali cenné kovy - mladší žáci 1. místo, 
starší žáci 2. místo.

Pak už jsme tréninky přesunuli do kulturního domu, 
kde se poctivě připravujeme na jarní sezonu. Odmě-
nou za píli a snahu je výlet do Tonga v Hradci Králové 
a předvánoční přespávání v KD. Nejmenší se pravidel-
ně připravují na únorové klání přípravek právě v na-
šem KD. Pokud bude přát sněhová nadílka, určitě vy-
jedeme i na lyže.
Za velké i malé hasiče přejeme všem klidné svátky 
a v novém roce minimálně tolik úspěchů, jako my na 
závodním poli. 

Jana Š.
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Překvapila Vás, zahradníci, taky letos zima? Mě tedy 
trochu ano, připravovala jsem se poprvé na sázení 
česneku. Byla jsem nedočkavá, netrpělivá, ale na 
radu svého strejdy Pepy z Železných hor jsem čekala 
až do prvních mrazů, nebo do Jitky…. No a ono na-
chumelilo :-). Tak jsem honem nemoc nenemoc od-
hrnula ze záhonu sníh a jala se sázet (ještě že jsem 
měla záhonky pěkně upravené, nehonila jsem ty své 
chlapy siláky, aby mi navozili po letní sezoně další 
hlínu, zbytečně!  Vyvýšené záhonky totiž pořádně 
„slehly“. Jen co jsem česnek zahrnula hlínou, začalo 
v noci pořádně mrznout. Telefonát z Železných hor 
mě pobavil, protože já sázela za plného slunce, na 
rozdíl od Pepy, který sázel v chumelenici! Co dodat, 
určitě Vám dám vědět, jaké budou moje pěstitelské 
úspěchy či neúspěchy. Pepa se řídí pravidlem -  čím 
blbější sedlák, tím…. Však to znáte.  Já tedy neočeká-
vám „bůhvíjakou úrodu“, ale ta radost, když to roste 
je prostě veliká a těším se na ni.  A co Vy? Jaké máte 
plány na další pěstební rok?!

Pro zahradníky:

Zahrada nám sice odpočívá, ale zahradník nikdy ne-
zahálí…. Plánuje, pečuje o domácí zelené kamarády, 
v lednu/únoru již vysévá první semínka. A kdo má 
rád naše opeřence, může sčítat v celostátní akci Ptačí 
hodinka. Letos sčítání proběhne 5. - 7.1. Mrkněte na  
www.ptacihodinka.cz

ZAHRADNICKÉ A KULINÁŘSKÉ 
OKÉNKO Pro mlsouny:

Karamelový likér – 250g cukru, 500ml smetany 
33%, rum 

Postup: Ve větším hrnci (doporučuji alespoň 2litro-
vý) pomalu rozpouštím a karamelizuji cukr, v menším 
kastrůlku svařím smetanu, až bude cukr rozpuštěný 
a zlatý, vezmu metličku a velmi pomalu a opatrně 
přilévám horkou smetanu a míchám až do úplného 
rozpuštění cukrových-karamelových hrudek. Ještě 
do horké směsi přidám hvězdičku badyánu a sko-
řice (není podmínkou) a nechám do druhého dne 
vychladnout. Pak přecedím a naliju tolik rumu, aby 
byl likér „pitelný“ :-). Samozřejmě můžete ponechat 
bez alkoholu jako dětský likér.  V tomto případě však 
musíte rychle zkonzumovat. 
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ŠKOLNÍ ROK 1980/81

Zahájení škol. roku 1980/81

Školní rok byl slavnostně zahájen v pondělí 1. 
září společným shromážděním žáků obou tříd, 
za přítomnosti rodičů žáků  a zástpců MNV a MV 
NF. Jako host se zúčastnil zahájení zástupce škol-
ského odboru OV KSČ z Pardubic. 
Shromáždění zahájila nově jmenovaná ředitelka 
školy s. Anna Krpatová. Na úvod byla zahrána 
čsl. státní hymna. Poté se ujala slova ředitelka 
školy, která přivítala přítomné žáky a hosty, ro-
zebrala mezinárodní situaci uplynulých posled-
ních dvou měsíců, odevzdala jim pěkné dárky. 
Též vzpomenula 36. výročí SNP. Pionýři přednes-
li pásmo písní a veršů. K žákům též promluvili 
zástupci jednotlivých složek NF a nakonec byla 
zahrána Píseň práce a žáci se rozešli do svých 
tříd, kde si poslechli projev ministra školství k za-
hájení školního roku. Pravidelné vyučování bylo 
zahájeno 2. září. 
Stav žáků zahájení školního roku bylo na naší 
škole 32 žáci. Všichni žáci jsou z obce Kostěnice, 
2 žáci jsou cikánského původu, ostatní české ná-
rodnosti. 

Změny ve stavu žactva
Dne 12. prosince se přistěhovala žákyně Eva 
Merhautová, která navštěvuje 1. ročník a k 1. 
lednu 1981 se odstěhoval z 1. ročníku žák Ro-
man Dobeš do Špindlerova Mlýna. 
Škola zůstává dvoutřídní, ředitelka školy je bý-
valá učitelka s. Anna Krpatová, která je zároveň 
třídní učitelkou I. třídy, kde je 1. a 2.  ročník. Na 
školu byl přidělen mladý učitel absolvent Pe-

dagogické fakulty z Hradce Králové s. Vlastimil 
Ostatek, který je třídním učitelem ve II. třídě, kde 
učí 3. a 4. ročník, protože s. učitel učí 1. rokem 
jako začínající učitel, byla s. ředitelka Krpatová 
jmenovaná jako uvádějící učitelka do praxe. Ře-
ditelka školy zpracovala plán práce pro začínající 
učitele podle pokynů Okresního pedagogické-
ho střediska. Byly prováděny ukázkové hodiny 
a vzájemné hospitace obou vyučujících. Po skon-
čení školního roku bylo provedeno hodnocení 
učitele. Vlastimila Ostatka. Uklízečkou zůstává s. 
Jana Šmahelová, která má částečný úvazek v ma-
teřské škole. 

Stravování 
Žáci i učitelé se stravují v jídelně mateřské školy, 
kde jsou podávány teplé svačiny a obědy. Ku-
chařkou zůtává s. Božena Netolická. 
SRPŠ
Na 1. schůzi SRPŠ v měsíci září byl zvolen nový 
výbor SRPŠ v tomto složení:  předseda Josef Ku-
čera, jednatelka Ludmila Voříšková, hospodářka 
Věra Fibichová, třídní důvěrník za 1. tř. Josef 
Vlastník a II. tř. Miroslava Čapková. Výbor SRPŠ 
po celý rok velmi svědomitě pracoval, zvláště 
obětavě předseda s. Josef Kučera. 

Práce na úpravách školy 
V období hlavních prázdnin byla zavedena nová 
elektroinstalace v celé budově školy, do obou 
tříd byla zavedena voda, na sociálním zařízení 
vyměněny umyvadla, pisoáry a glozetové mísy, 
zaveden přítok teplé a studené vody, v mateř-
ské škole byl zaveden sprchový kout. V obou 
poschodích byly provedeny obklady stěn oko-
lo umyvadel a též bylo instalováno umyvadlo 
s přítokem vody do sborovny. Celá budova byla 
vymalována. Přes velké úsilí rodičů se podařilo 
zahájit školní rok přesně 1. září v čisté a vzorně 
připravené a vyzdobené budově. Rodiče odpra-
covali celkem 1360 brigádnických hodin. 

Chování a prospěch
Během školního roku nedošlo k hrubému po-
rušení školního řádu, proto žádný z žáků nebyl 
hodnocen sníženou známkou z chování. 
Všichni žáci prospěli  a postoupili do dalšího roč-
níku. Žák Josef Holub, cikánského původu, po-
stoupil do 3. ročníku s nedostatečnou z českého 
jazyka a podle nového klasifikačního řádu postu-
puje do dalšího ročníku.

Třída Ročník Chlapci Dívky Celkem Vyučující

I.

1. 2 3 5
Krpatová

Anna
2. 9 5 14

II.

3. 7 2 9
Vlastimil 
Ostatek

4. 3 1 4

Celkem 4 21 11 32 2



KRONIKAROČNÍK XXII | 4 strana 12

Zájmová činnost 
Na škole je zaveden technický kroužek „Doved-
né ruce“ , který vede ředitelka a. Anna Krpatová. 
Dosahují velmi pěkných výsledů a na konci roku 
pořádali výstavu dětských prací. Jako nepovinný 
předmět se vyučují „ Pohybové hry“  pod vede-
ním učitele s. Vlastimila Ostatka. 

Náboženství 
Rovněž v letošním školním roce nebyla podána 
žádná přihláška na vyučování náboženství, což 
svědčí o dobré atheistické výchově učitelů mezi 
rodiči. 

PO SSM 
Vedoucí pionýrského oddílu na škole zůstává 
p. Pištínková, jako instruktor student gymnasia 
Petr Hořeňovský. Oddíl Jisker vedla opět s. Ma-
rie Krátká. Oba oddíly se zúčastňovaly všech akcí 
v obci a vyvíjely velmi dobrou činnost. Slib pio-
nýrů byl vykonán k 63. výročí VŘSR a slib Jisker 
k výročí Února. 

Spolupráce MNV 
Spolupráce školy s MNV byla na velmi dobré 
úrovni. Všechny složky NF v čele s předsedou s. 
Bohuslavem Půhoným podporovaly moderní vy-
bavení školy. 
Modernizace školy - do tříd byly instalovány stě-
ny na promítací techniku potřebnou k vyučování 
nového pojetí výuky. Sborovna byla vybavena 
novým moderním nábytkem a květinovou stě-
nou, šatna byla vybavena též novým moderním 
nábytkem. Na hřišti byly zabudovány tyče na síť 
na přehazovanou a volejbal, zabudovány tyče 
pro šplh. Vysázeny okrasné keře a jehličnany, 
živý plot kolem celého hřiště, vzadu na zahradě 
vyměněn starý plot za nový a vykácené některé 
staré ovocné stromy, upraveny záhony pro pěs-
titelské práce žáků a upravena písková pěšina 
k potoku, Vše  vybudovali rodiče ve spolupráci 
v MNV. Přes potok byla vyrobena nová lávka, ne-
boť starou vzala letní povodeň . 

Významné akce 
Vzpomínka na SNP, návštěva vojáků čsl. lidové 
armády a beseda  5.10., 28.10. – besedy s žáky 
a vzniku ČSSR, veřejné vystoupení žáků na osla-
vách VŘSR, vánoční  besídka společně s mateř-
skou školou a estrádním umělcem. 
25.2. vystoupení na slavností schůzi k výročí 

Února, besídka pro maminky k MDŽ, vítání ob-
čánků – kulturní pásmo, beseda se členem  KSČ 
k 60. výročí založení strany, měsíc Myslivosti 
s promítáním filmů o přírodě, účast žáků na pr-
vomájovém průvodu v Dašicích, účast na lampi-
onovém průvodu s kladením věnců a projevem 
s. ředitelky Anny Krpatové u pomníku padlých, 
slib Jisker, účast na veřejné schůzi k volbám do 
MNV, výstava dětských prací v prostorách MNV.
Na přípravě těchto akcí se podíleli oba vyučující. 

Veřejně prospěné práce 
9. října byl uspořádán sběr starého papíru a tex-
tilu v obci ve spolupráci s PO SSM. Bylo sebrá-
no 770 kg v ceně 660 Kčs. V celookresní soutě-
ži jsme se umístili na čestném 3. místě a získali 
200,-- Kč odměny od sběrných surovin z Hradce 
Králové. Na jaře byl uspořádán sběr starého že-
leza, celkem bylo sebráno ….v ceně …… Kč (chybí 
počet a cena)
Žáci sebrali 60 kg sušených léčivých, byly v ceně 
618,08 Kč, šípky, kaštany a žaludy. 
Kultura mládež
V letošním školním roce se žáci zúčastnili 8 akcí „ 
Kultura mládeži“ Ve spolupráci s JZD „Mír“ Hosto-
vice byla navázána spolupráce v dopravě dětí na 
divadelní představení autobusem. 
Výcviku se zúčastnili všichni žáci 1. -4. ročníku. 

Plavecký výcvik
Ihned 2. září jsme byli zařazeni na plavecký vý-
cvik v bazénu na Olšinkách v Pardubicích . Výcvi-
ku se zúčastnili všichni žáci 1. -4. ročníku. Akce 
byla vhodně organizována a žáci dopravováni 
autobusem prostřednictvím ONV. 
Zdravotní stav žáků
U žáků byly provedeny 2 lékařské prohlídky a 1 
prohlídka chrupu. Žáci byli pravidelně očkováni. 
Na škole nebyla žádná velká absence vlivem 
infekční choroby . v jarním období byl na škole 
úraz zlomeniny zápěstí pravé ruky u žákyně 4. 
ročníku  Gabriely Zběhlíkové. Žákyně se smekla 
při chůzi do schodů při odchodu ze svačiny ze 
školní jídelny. Během 1 měsíce měla vše v na-
prostém pořádku bez následků. 

Inspekce 
Dne 21. prosince nás navštívil okresní školní in-
spektor s. Vladimír Čapek. Zaměřil se hlavně na 
spolupráci ředitelky školy se začínajícím učite-
lem s. Vlastimilem Ostatkem. 
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Školní výlet
Z prostředků SRPŠ byl pro žáky uspořádán výlet 
do ZOO ve Dvoře Králové nad Labem, navštívili 
jsme planetárium v Hradci Králové a zámeček 
Hrádek u Nechanic

Zakončení školního roku 
Školní rok byl zakončen 30. června 1981. Žákům 
byly předány diplomy z lehkoatletického čtyřbo-
je. Do ZDŠ Dašice odházejí 4 žáci 4. ročníku. Do 
1. ročníku školního roku 1981/82 je zapsáno 6 
žáků. 

Zapsala: A. Krpatová 
5. 5. 1982

Miluška Englichová, -l.j.-

BUĎTE VIDĚT

Pokud nevěříte, že by vám použití reflexních 
prvků za snížené viditelnosti mohlo zachránit ži-
vot, podívejte se na interaktivní aplikaci (https://
besip.cz/Ucastnici-silnicniho-provozu). Snadno 
zjistíte, jak jste jako chodec nebo cyklista viděni 
očima řidiče motorového vozidla. 

Chodci nejvíce umírají v zimních měsících. Hlav-
ním viníkem je jejich nedostatečná viditelnost.

Pro řidiče vždy platí zásada jet jen takovou rych-
lostí, aby byl schopen zastavit vozidlo na vzdále-
nost, na kterou má rozhled. Chodec i cyklista bez 
reflexních doplňků je ale pro řidiče vozidla téměř 
neviditelný, zvláště pak pokud je v tmavém ob-
lečení a v případě cyklisty nemá kolo správně 
vybavené.

TŘI RADY PRO ZVÝŠENÍ VIDITELNOSTI
Reflexní a fluorescenční předměty nejsou dra-
hé. Nejrůznější přívěsky, nášivky, nažehlovačky, 
samolepky, pásky na ruku apod... pořídíte napří-
klad v galanteriích nebo v obchodech s jízdními 
koly za rozumné ceny.

  1) Používejte reflexní a fluorescenční materiály 
a kombinujte je, abyste byli dobře vidět za  světla 
i za tmy

  2) Reflexní předměty umístěte nejlépe ke kon-
ci rukávů, blízko ke kolenům a do úrovně pasu 
(cyklisté také na přilbu a kolo)

  3) Dětem pořiďte oblečení, školní brašny a do-
plňky opatřené reflexními a fluorescenčními 
bezpečnostními prvky.

-n.e.-

MYSLIVECKÝ PLES

Vážení spoluobčané, 
Myslivecký spolek Kostěnice si Vás dovoluje po-
zvat na tradiční Myslivecký ples, který se koná 
v sobotu 13. 1. 2024 v KD v Kostěnicích. Jako ka-
ždým rokem jsme si pro Vás připravili bohatou 
zvěřinovou tombolu. Již druhým rokem budou 
také slosovatelné vstupenky. První cena v tomto 
slosování bude sele prasete divokého. Těšíme se 
na Vaši účast, členové MS Kostěnice.

Předprodej vstupenek od 4. 1. 2024 každý 
všední den! Na telefonu 608 203 096 nebo 
osobně. 

MS Kostěnice
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Kostěnická Tříkrálová sbírka opět pomůže 
rozšířit služby pardubické Charity

Malí i velcí koledníci budou tradičně také v Kostěnicích přát lidem 
dům od domu štěstí, zdraví a Boží požehnání do nového roku 
a zároveň prosit o příspěvek na charitní práci. Letos k Vám při-
jdou v neděli 7. ledna.
Vaše tříkrálové dary v roce 2024 podpoří budování charitního 
Centra sociálních služeb v Holicích, kde mimo jiné budou k dis-
pozici ambulantní a pobytové odlehčovací služby, paliativní am-
bulance a zázemí mobilního hospice. Dále podpoříte rozšíření 
Sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi a Služeb pro 
pěstouny. Další prostředky pardubická Charita využije na pomoc 
v mimořádných situacích, na přímou pomoc lidem v nouzi a po-
moc v zahraničí.
Jak řekla ředitelka pardubické Charity Marie Hubálková: „Vše, 
co na Charitě děláme, směřuje k tomu, aby naši klienti a paci-
enti mohli zůstávat se svými rodinami a blízkými v přirozeném 
prostředí – doma. Naše zdravotní sestry, pečovatelky a sociál-
ní pracovníci denně poskytují terénní péči stovkám potřebných. 
Jsme velice vděční za dary do Tříkrálové sbírky, které využíváme 
k rozvoji a rozšíření těchto služeb. Moc mě těší, že finance na 
vybudování nových středisek pomáhají následně mnoho let vel-
kému množství těch, kteří naši pomoc potřebují. Děkujeme, že 
nám pomáháte pomáhat.“

Jan Lohynský

LEDEN

Milan Pilař
Ludmila Rybínová
Marie Hyláková

ÚNOR

Miluše Doležalová
Božena Englichová
Václav Šimr

BŘEZEN

Marie Jedličková
Marie Kaplanová
Irena Kubistová
Jiřina Štechová
Marie Teplá
Jitka Zahrádková


